Reglement for NM i
sandvolleyball for ungdom
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1.
Alminnelige bestemmelser
1.1.
Generelt

For å bedre sandvolleyballtilbudet til ungdom oppfordres NVBFs medlemsklubber til å arrangere turneringer for ungdom. Aldersklassene følger NVBFs aldersbestemmelser, og det kan avholdes turneringer med klasser for kvinner og menn i den enkelte aldersklasse.

Norgesmesterskapet (NM) i sandvolleyball for ungdom i flere aldersklasser arrangeres hvert år for både kvinner og menn etter NVBFs bestemmelser.

For mesterskapet gjelder NVBFs lover, bestemmelser og reglement, med de unntak som er nevnt i dette reglement.

NVBF har det overordnede arrangementsansvaret, og er ansvarlig for at arrangementet gjennomføres i tråd med gjeldende reglement. 

Det seirende lag i hver klasse får tittelen "Norgesmester i sandvolleyball for ungdom".

Mål med arrangementet:

· NM i sandvolleyball for ungdom skal være et topp volleyball arrangement.

· Å gjennomføre NM som et elitearrangement der utøverne også opplever arrangementet som et positivt sosialt volleyballarrangement.

· NM skal ha fyldig mediedekning lokalt.

Bruk av alkohol er ikke tillatt ved NVBFs arrangementer. Overtredelse vil kunne medføre diskvalifikasjon. 
For mer informasjon se www.volleyball.no !

2.
NM deltakelse
2.1.
Alder/startberettigelse
Mesterskapet er åpent for alle norske statsborgere.
NM avvikles med lag bestående av to individuelle utøvere.

Det spilles i klasser etter alder med en klasse for kvinner og en klasse for menn i hver aldersklasse. NVBFs offisielle aldersklasser følger de internasjonale alderskravene fra CEV/FIVB. For 2004 gjelder:

· U18: født 1/1-1987 eller senere. Begge spillerne må være fylt 15 år.

· U20: født 1/1-1985 eller senere. Begge spillerne må være fylt 17 år.

· U23: født 1/1-1982 eller senere. Begge spillerne må være fylt 18 år.
Dersom en spiller oppfyller aldersbestemmelsene kan han/hun delta i to aldersklasser, for eksempel en spiller som har fylt 17 år kan delta både i U18 og U20. Begge spillerne må være medlem av klubb tilsluttet NVBF for å delta. Det er ikke nødvendig at begge spillerne kommer fra samme klubb.

Det forutsetter min. 6 lag i hver klasse for at klassen skal ha NM-status. Med færre deltakende lag kåres det ikke noen Norgesmester i klassen.
Kriterier for deltakelse i NM:

· vedkommende spillere må være medlem av en klubb tilsluttet NVBF

· vedkommende spiller må ha betalt startavgiften før konkurransen starter

· en spiller kan ikke delta i NM før den dagen hun/han fyller henholdsvis15, 17 og 18 år, og må for øvrig følge NVBFs krav til alder iht. pkt. 2 i reglementet 

Spillere/lag kan nektes videre deltakelse i NM dersom
· en spiller unnlater å betale NVBFs lisens
· ikke har betalt startavgiften

· har utestående forpliktelser til NVBF
Iht. vedtak i forbundsstyret og på tinget 2004 er det krav om lisens. Lisensavgiften for å delta i NM er kr. 300,-. Lisensblanketter fås ved henvendelse til NVBF.
2.2.
Påmelding

Påmelding sendes arrangør innen den frist som er fastsatt i innbydelsen.

For hvert påmeldt lag betales en startavgift som fastsettes av arrangør i samråd med NVBF. Påmeldingen kan ikke godkjennes før startavgiften er mottatt. Startavgiften betales ikke tilbake hvis laget trekker sin påmelding tilbake etter at påmeldingsfristen er utløpt. 
Påmeldingsavgiften i 2004 er kr. 400,- pr lag. Påmeldingsfrist for NM i sandvolleyball for ungdom 2004 er satt til 7. august.

3.
Kampavvikling i NM
3.1.
Spillebanene

Banen er 8x16 meter, med minst 3 meter frisone rundt både bak- og sidelinjer. Banens ytterlinjer markeres med et bånd på bakken av en farge som tydelig skiller seg fra sanden. 

Det skal benyttes godt synlige poengtavler på alle baner.

Det benyttes Fanta Open kampskjema. Hver bane skal ha "fastmontert" skriveunderlag, penn, fløyte og matchball.

Nettet bør være 8,5 m, helst med horisontale bånd både øverst og nederst. Antenner benyttes i alle kamper.
Netthøyden er
· U18: 235 cm for menn og 218 cm for kvinner
· U 20 og U23: 243 cm for menn og 224 cm for kvinner.

Stolpene som nettet er festet til skal være avrundet og glatte. Konstruksjoner som kan innebære fare eller hindring skal ikke nyttes.

3.2.
Baller

NVBF bestemmer hvilken balltype som skal benyttes, og i 2004 brukes Mikasa (VLS 200). NVBF stiller med matchballer. Spillerne/lagene er ansvarlig for å ha med seg egne oppvarmingsballer.

3.3.
Prinsipper for kampoppsett

Puljespill skal i prinsippet benyttes som spillesystem i NM 2004. Kampoppsettet for NM, herunder også evt. seeding gjennomføres iht. modellen gjengitt i Fanta Open 2004, se NVBFs Fanta Open Arrangementshåndbok 2004.
Format B (best av 3-sett) benyttes i alle kamper såfremt annet ikke er bestemt. 

Lokal arrangør setter opp kampene og er ansvarlig for at spillerne får informasjon om kampoppsettet, herunder også evt. dommeroppgaver og tidsplan for gjennomføring av turneringen. Dersom det er nødvendig spilles kampene kontinuerlig, dvs. at neste kamp settes i gang når banen er ledig. Offisiell oppvarming er 5 min. dersom det ikke finnes oppvarmingsbane og 3 min. dersom det finnes oppvarmingsbane

Lokal arrangør kan i samråd med NVBF foreta nødvendig endringer av prinsippene for kampoppsettet. 
3.4.
Spilledrakter

I NM sørger NVBF for spilletrøyer til lag fra og med semifinalen Det er kùn NVBF som har rettighet til reklame på spilletrøyene. I NM frem til semifinalen stiller lagene med egne overdeler, som må være like og nummerert. Et lag må ha lik shorts/tights. Det er spillerne som har rettighet til reklame på spillebuksene. Reklamefeltet skal være iht. FIVBs regler på dette punkt. For ytterligere informasjon, se FIVBs håndbok 2004. 

Lagene skal ha på seg spilletrøye under oppvarming og når de spiller kamper (det tillates ikke å spille med bar overkropp).

3.5.
Protester/stevnejury

Arrangør er ansvarlig for oppnevning av stevnejuryen som skal bestå av 3 personer. Den oppnevnte juryen skal behandle protester angående turneringstekniske spørsmål, spillereglene og lagenes oppførsel, samt fastsette evt. endringer i kampoppsettet.

Kun skriftlige protester kan behandles av stevnejuryen, og den må for å være gyldig leverest sekretariatet omgående og seinest innen 15 minutter etter kampslutt, samt ledsaget av protestgebyr kr.100,-. 

Juryens avgjørelse skal tas på stedet, umiddelbart etter at saken er fremmet. Ved behandlingen må juryen ikke bestå av medlemmer av impliserte lag.

Avgjørelser i stevnejuryen er endelige og kan ikke ankes.

Dersom en protest tas til følge, tilbakebetales protestgebyret.

Et lag som ikke møter opp til kamp blir ved førstegangs forseelse idømt tap av kamp med 0-2 (0-21,0-21) ved andregangs forseelse blir laget diskvalifisert. Det gjelder såfremt laget ikke blir forhindret fra å stille til kamp pga. forhold de selv ikke er herre over, såkalt "Force Majeure".

Dersom et lag i løpet av kampen blir forhindret å spille videre pga. skade, beholder laget sine poeng, mens motstander laget blir tilført de nødvendige poengene for å vinne kampen.  

Stevnejuryen har fullmakt til å vurdere endring av kampoppsett dersom det av værmessige forhold er umulig å gjennomføre kampene ut i fra opprinnelig oppsett.

3.6.
Dommer- og sekretærfunksjon

Arrangør er ansvarlig for dommeroppsettet, og at dette gjøres kjent for deltakende lag. 

Kampene gjennomføres med 1 dommer og 2.dommer/sekretær. Deltakende lag dømmer hverandre fram til semifinalen. Dersom laget ikke møter til dommeroppgave vil:

· laget ved førstegangs forseelse tape påfølgende kamp 0-21. 

· laget ved andregangs forseelse bli diskvalifisert fra NM. Dette gjelder så fremt laget ikke blir forhindret p.g.a. forhold de selv ikke er herre over.

Semifinalene og finalene gjennomføres med 1. dommer og 2. dommer, samt sekretær. Arrangør sørger for dommere fra og med semifinale.
3.7.
Premiering

Norgesmestrene mottar hver sin pokal. Spillerne på de tre beste lagene mottar medaljer.

De tre beste lagene i hver klasse oppfordres til å delta på den offisielle premieutdelingen. NVBF kan bøtelegge spillere/lag som ikke stiller opp til den offisielle premieutdelingen.

3.8.
Resultatservice

Arrangøren skal kontinuerlig føre oversikt over kampresultater. 

Denne resultatservice skal være godt synlig på sentrale plasser på arrangementsstedet. Etter at dagens kamper er ferdigspilte, skal det at utarbeides en resultatoversikt som kopieres opp og gis/formidles til lagene og media/pressen. 
Neste dags kampoppsett skal være tilgjengelig for lagene senest kl. 21.00 dagen før.

3.9.
Spilleregler. 

FIVBs internasjonale spilleregler benyttes i NM i sandvolleyball. Disse er tilgjengelig på følgende internettadresse: www.fivb.org.
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